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                                                                     ΑΝΑΦΟΡΑ  

                                                             προς τους υπουργούς 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας  κ. Σ. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  κ. Κ. ΤΣΙΑΡΑ 

            ΘΕΜΑ: Αποζημιώσεις και προστασία κατοίκων του Βαρικού από επιθέσεις αρκούδων  

 

Σας διαβιβάζω τη συνημμένη επιστολή του Προέδρου της Τοπικής Κοινότητας Βαρικού 

που αφορά την συνεχιζόμενη παρουσία αρκούδων εντός κατοικημένων περιοχών του Δήμου 

Αμυνταίου και την πρόκληση ζημιών σε γεωργικές / κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις της 

περιοχής. 

Πρόκειται για θέμα που είχε συζητηθεί στη Βουλή με αφορμή σχετική Επίκαιρη 

Ερώτηση της συναδέλφου κας Μ. Αντωνίου (υπ’αρ. 1194/27-6-24) η οποία έθιγε το ίδιο 

πρόβλημα που αντιμετωπίζουν και κάτοικοι του ν. Καστοριάς. Απαντώντας στις 8-7-24 στη 

βουλευτή Καστοριάς της Ν.Δ ο τότε υπουργός Περιβάλλοντος κ. Σκυλακάκης εξήγγειλε την 

ειδική χρηματοδότηση των αρμοδίων Δ/νσων Δασών της Δυτικής Μακεδονίας για την 

τοπική αντιμετώπιση του φαινομένου καθώς και την ολοκλήρωση Ειδικής Περιβαλλοντικής 

Μελέτης - Σχέδιου Διαχείρισης των αντίστοιχων προστατευόμενων περιοχών Natura 2000 

της ΠΔΜ, με την έκδοση σχετικού Προεδρικού Διατάγματος καθορισμού χρήσεων γης και 

δραστηριοτήτων στις προστατευόμενες περιοχές. Στόχος ήταν και παραμένει η μόνιμη και 

ολιστική αντιμετώπιση του προβλήματος που παρουσιάζεται σε πολλούς οικισμούς της 

Δυτικής Μακεδονίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Καθώς σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Βαρικού κατά τους τελευταίους 9 

μήνες δεν έχουν ληφθεί μέτρα υπέρ των κατοίκων (προστατευτικά ή αποζημιωτικά), σας 

παρακαλώ να εξετάσετε το θέμα αυτό κατά προτεραιότητα και να με ενημερώσετε σχετικά. 

 

                                                                  Αθήνα, 7-4-2025 

              Ο αναφέρων βουλευτής 
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